



Actividad

Semanario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Año II - Núm. 53 — Palma de Mallorca, 24 de Diciembre de 1937 (2.º T.) — Oficinas: Goded, 36 — 15 Cts. — Franqueo concertado

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Nuestro aniversario

Cumple un año que nuestro semanario «ACTIVIDAD» nació a la vida pública luciendo su camisa azul.

Y es hoy, en la Nueva España, el semanario más «camisa vieja» de nuestra gloriosa Revolución nacional-sindicalista.

No en balde lo disparó y claró, con certera puntería, en el corazón de nuestra retaguardia, enarcanado el gesto voluntarioso dándole voluntad de flecha, aquel teniente revolucionario, apóstol de nuestra unidad, que se llamó Ladislao López Bassa, Secretario general que fué del Secretariado político, hoy vocal del Gran Consejo Nacional del Caudillo y siempre, para nosotros, primer camarada en nuestro afecto.

Desde entonces, bien podemos decir, repitiendo palabras nuestras:

En la rosa de un año hemos clavado

la flecha de la Gloria.

Porque pétalos de gloria han caído, desde entonces, los días de nuestra Patria.

En el orden guerrero, ACTIVIDAD ha ido con las vanguardias de nuestros ejércitos, dibujando sobre el papel, en gráficos detalladísimos, las hueras heroicas de nuestros soldados. Y poniendo una vibración de tinta roja y destacada, hecha palabra de aliento y de fe, como punto y seguido de sus victorias.

En el orden social y económico, llenando las frondas de su formato, en ramas ordenadas de la producción, con el canto monorrítmico que ensalza la dignidad del hombre como ser integral, manumitido de su condición de esclavo y de máquina.

La Justicia de Falange tiene una verticalidad exacta. Su arma simbólica no es el corvillo, que raja de abajo a arriba, sino el puñal, que hierde de arriba a abajo.

... Nuestro Movimiento es un asalto de la Justicia al Derecho. Cuando lo ganemos, cuando toda España sea nuestro Derecho, habremos de darle a España, toda Justicia. O no seremos.

En el orden político, siendo

el paladín y el precursor de nuestra gloriosa Unificación...

«... Sentimos, con José Antonio, que hay latente en España una Revolución que tiene dos venas: la vena de una justicia social profunda, que no hay más remedio que implantar, y la vena de un sentido tradicional histórico que es necesario a toda costa rejuvenecer».

Y en toda ocasión y momento, ACTIVIDAD, que sigue en su voluntad romántica de vuelo de flecha, el camino de los luceros...

«... La distancia más corta entre dos puntos, dijo el Ausente, es la que pasa por el infinito...»

Ha lucido siempre, en el ojal de sus artículos de fondo, el trébol de sus grandes amores:

España.
Falange.
Franco.

¡Que el destino de la Patria lo marquen y lo definan, la conciencia de nuestro partido, formado por todos los españoles dignos de serlo y de formar en él, constituídos en Haz, y la voluntad de nuestro indiscutible jefe de Estado y de Falange, el primer soldado y ciudadano español, Francisco Franco Bahamonde!

Este es el voto que hacemos, para bien de nuestra España, en nuestro primer aniversario.

Y para ello, hay que tener el valor de repetirlo cuantas veces sea preciso:

... Han de morir muchas cosas de España, y sobrevivir otras, y nacer muchas más, para que nuestra Guerra Santa se gane, como lo voceamos, por Dios y por la Patria.

... Y el sentido de lo que ha de morir, y sobrevivir, y crearse, lo ha de constituir un hondo y ancho sentido revolucionario.

Sólo por esa vía de la Revolución nacional se logrará cambiar la amorosísima y amarga frase de nuestro Profeta:

«... Amamos a España porque no nos gusta...»

Por esta otra:

«Amamos a España porque España nos gusta».

Así sea.

Jorge ANDREU ALCOVER

Técnica y espíritu

Queremos contribuir a que el río no vaya revuelto, al objeto de no dar ocasión para ganancias ilegítimas de pescadores turbios. En algunos medios nacionalsindicalistas se ha venido produciendo una revalorización desproporcionada del tecnicismo. Con absoluta decisión tenemos las camisas azules que levantar frente a la preponderancia de la técnica el predominio del espíritu.

La técnica en sí es perfectamente amorosa y puede, con toda la fuerza y eficacia que tiene, ponerse igualmente al servicio del bien o del mal. La técnica, con la misma sencillez que es utilizada para levantar un régimen nacional, es empleada al servicio de un régimen marxista. Podemos mediante la técnica realizar la más pura política idealista, pero también existe la posibilidad de llevar a cabo los propósitos más materialistas y burdos. Por eso no puede interesarnos tanto la técnica como el espíritu, y precisamente por esta razón en el Estado nacional-sindicalista los puestos de responsabilidad deben estar en manos de ningún modo técnicos, sino esencialmente políticos. Los puestos de mando necesariamente tienen que estar en hombres curtidos en la lucha, llenos de fe y pléticos de un magnífico espíritu nacional-sindicalista. Sólo ellos podrán poner la técnica al servicio de nuestra «manera de ser». Únicamente los jefes políticos están capacitados para dar un sentido y una dirección a la eficacia técnica. La técnica está ayudando en sus finalidades al Estado comunista ruso y al Estado fascista italiano. La técnica trabaja incansable bajo todos los regímenes. La técnica colaboró en los planes de Prieto y llenó los cuadros de la reforma agraria de Marcelino Domingo.

No podríamos ver nunca con serenidad que se intentara llenar los diferentes servicios de la Falange y del nuevo Estado con técnicos. Por muy competentes que sean, reconociendo sin regateos su capacidad y su valor, en todos los puestos definidores, en las jerarquías decisivas, en las jefaturas de responsabilidad, no queremos técnicos, sino hombres de espíritu capaces de dar un destino ideal a las energías nacionales, seguros de sí mismos hasta tal grado que les sea fácil forzar toda una organización técnica en el sentido del servicio a España y a la Falange con la sola fuerza de su convicción política.

Javier M. de BEDOYA

Quince minutos

Aparte de una serie de emociones, demasiado íntimas para sacarlas a relucir en las columnas impresas de los periódicos, hemos adquirido una serie de enseñanzas ese día dos de Diciembre, en que el Consejo jurara ante Dios servir a España y a su Caudillo.

Teníamos muchos la convicción de que los males de la democracia desaparecen con un régimen totalitario. Pero mejor que convicciones, que sólo sirven a quien las tiene, es poseer realidades que se meten por los ojos no sólo de los actores, sino que también convencen a los testigos de vistas o de oídas. Y en este sentido hay una cosa que conviene resaltar en el aspecto político. Esta: el Consejo celebrado tras la ceremonia de la jura, duró quince minutos.

Y conviene preguntarse: ¿cuánto tiempo hubiera costado una sesión análoga celebrada en la época liberal? ¿Cuánto tiempo hubiera tardado en constituirse un Parlamento democrático? Se puede afirmar sin temor a error que ni aun convirtiendo cada minuto en día, cabría el espacio que las viejas instituciones necesitaban para ceremonias semejantes.

Pero con ser fuerte este primer contraste, todavía es superior lo que influye el contenido de esos quince minutos. En ellos ha cabido un orden del día que tenía tres aspectos de gran importancia. Todos ellos están resueltos y bien resueltos. Resueltos en quince minutos, porque con este tiempo bastaba para ello. No se quiere sacar la conclusión de que la prisa sea la razón primera de la política nueva. Lo que se quiere poner de relieve es que la primera vez que el Consejo se ha reunido ha tenido suficiente con un cuarto de hora para resolver tres problemas que por la pura mecánica de regímenes anteriores hubiesen tenido paralizado el organismo colegial durante semanas enteras.

Mañana podrán venir aquí las reuniones largas, en que problemas de envergadura exijan la minuciosidad en el estudio que sólo el tiempo puede conseguir. Habrá sesiones largas o cortas. Lo que puede asegurarse

es que como en la primera reunión se tendrá siempre del tiempo el concepto suficientemente exacto para no perderlo.

Y no podrá perderse porque todo funcionará adecuadamente para que no se pierda. No habrá necesidad de asomarse fuera para preguntar decisiones a un jefe de minoría, porque aquí no hay minorías ni mayorías, sino que hay unanimidades, reflejo de la unidad total que España ha de ser. No habrá tampoco tiempo perdido en la conferencia de consulta al distrito electoral que da los votos y al que por lo tanto hay que cuidar amorosamente, porque los votos no existen. Han sido substituídos por los hombres, todos iguales ante España, todos unos, sean de la tierra o de la clase que sean, con tal que para ella trabajen. Ni habrá tiempo perdido en discursos brindados a las tribunas, que aquí no existen, ni para siestas que nazcan al calor de una discusión presupuestaria que nunca tiene fin.

Es toda una diferencia que existe entre el Consejo y el Parlamento. Cabalmente la que va de aconsejar a —parlar— hablar. La que va de ser un buen consejero, un hombre de buen criterio al que conviene oír, a ser un buen parlamentario, hombre fácil de palabra capaz de contestar inesperadamente a una pregunta que desconoce, sin infringir regla alguna de las que se enseñan en retórica.

La rapidez de la primera reunión, ha sido simbólica. Ha defraudado a quienes hubieran preferido una reunión larga, llena de discursos, llena de intervenciones de los buenos parlamentarios y con una reseña larga en los periódicos del día siguiente. Pero para esto había un gran inconveniente. Cada Consejero tenía que reintegrarse a sus quehaceres. Porque el ser Consejero hoy en España, es un gran honor, sin duda. Un gran quehacer también, lleno de responsabilidades. Pero nunca un oficio.

José A. GIMENEZ ARNAU

Colaborador Nacional

Nuestros soldados no miden las distancias ni los peligros; no midas tú las horas de tu trabajo y prolongalas en labor útil para ellos.

La obligación de trabajar

Al imponer Dios el castigo al hombre por su prevaricación lo condena a ganar el pan con el sudor de su frente; por tanto, el trabajo para el cristiano es una ley impuesta por Dios.

Pero esta condena no es cumplida por todas las personas: no todos comen el pan ganado por ellos. No nos referimos a los niños, ancianos o imposibilitados físicamente que, por cuyos motivos, no pueden trabajar, sino a los que, gozando de perfecta salud, no solamente no comen el pan ganado con el sudor de su frente, sino que se comen el pan mejor amasado con el esfuerzo de los que trabajan. No discutimos si tienen derecho o no a hacerlo. Sólo apuntamos el hecho de lo que sucede.

Otros dicen que el trabajo es una ley social. Sobre este concepto los sociólogos católicos dicen que Dios, que puso sus leyes a los individuos, las puso también a la sociedad, la que está obligada a cumplir si no quiere perecer.

La ley del trabajo, o la obligación de trabajar, impuesta por Dios a la sociedad para transformar los frutos y los productos de la tierra para el uso y consumo del hombre, está claro que no tiene éste más remedio que cumplir por medio de su trabajo; pero los que dicen que es una ley social añaden que así como la ley de la propagación de los individuos obliga a la especie, sin que en particular obligue a cada uno de sus miembros, por lo que los solteros y religiosos están exentos, así también la obligación del trabajo es para la sociedad, por lo que pueden haber, y de hecho hay, individuos que viven sin trabajar. Pero si en la procreación de los individuos los que no engendran no representan ninguna carga para los otros, en cambio en la obligación de trabajar los que no trabajan, teniendo aptitud para hacerlo, constituyen una carga para los demás, que se ven obligados a ganar el sustento y el dinero para los demás gastos superfluos de los que no trabajan; cuya carga es tanto más onerosa cuanto el que no trabaja *pidiendo* viva con las rentas o intereses de un capital no ganado o ahorrado por él. Pero no hay que considerar como carga para los demás a aquel individuo que, aunque no trabaje, se sustenta del fruto de su propio trabajo diligente de tiempo anterior.

Entendemos que confirman estas ideas Santo Tomás cuando dice que el trabajo es necesario para el sustento de la vida, para evitar los ocios y para refrenar la concupiscencia. Pues Dios ha dado la vida al hombre de manera que, sin trabajar, no pueda asegurarla, y, al mismo tiempo, impone la obligación de conservarla, por lo que no hay más remedio que trabajar. Es verdad que es necesario para quitar los ocios, que son la raíz de todos los vicios, porque al estar ociosos no pensamos nada bueno e incluso las facultades espirituales se embotan si no las hacemos trabajar. También es necesario para refrenar la concupiscencia, pues no se refrena si el cuerpo no se cansa y fatiga.

Peró a esto se podría objetar que si la obligación de trabajar es para

la sociedad y algunas personas que pueden trabajar no lo hacen, conservan asimismo la vida, no evitan el ocio ni refrenan la concupiscencia. ¿Es que esos no tienen la obligación de conservar la vida por su trabajo? ¿Es que esos no tienen obligación de evitar los ocios y la de refrenar la concupiscencia? La han de tener como todos porque la ley de Dios no puede establecer privilegios. Por ello, creemos que no debe ser sólo para la sociedad, sino para todos los individuos, sin que queramos decir que esta obligación pesa durante todos los tiempos de la vida de una persona, aun siendo útil para el trabajo. Porque los que viven del trabajo de los demás, *pidiendo* trabajar, son unos seres que no dan provecho a la patria, que la humanidad podría pasar sin ellos, y que son como unos parásitos sociales que viven a costa de los *trabajadores*, entendiendo por tales aquí todos los que trabajan o prestan un servicio mi-

Amores y deberes

La afiliación a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que tal vez a muchos les parecerá tan sencilla, como es dar su nombre, proveerse de un carnet, llevar mas o menos airoosamente una camisa azul y el escudo revelador, es en su esencia, en su virtud, una voluntaria adquisición de responsabilidades morales, que implican deberes sacros, para con Dios, con la Patria y nuestros hermanos: Amarás a tu prójimo como a tí mismo.

Deberes para con Dios: El Falangista amante de la Tradición, legado de nuestros mayores, ha de ser creyente, fiel guardián de la ley santa; debe llenar sus actuaciones, del buen olor de la doctrina de Cristo puesta en la práctica en el convencimiento, en el amor que inspira, en el entusiasmo, en el fervor...

Deberes para con la Patria: a imitación de tantos camaradas que por ella ofrendaron sus vidas, ¡España hidalga, por tí bella matrona, para salvarte del extranjero yugo moscovita, se levantaron en armas los caballeros españoles y no pensaron sino en la gloria de saber morir hasta redimirte!... Ante la visión de tantos héroes y mártires de la santa cruzada, meditemos falangistas de la retaguardia que dimos nuestros nombres para que sumaran con los de los compañeros, guardia eterna en los luceros, como debemos ser para hacernos dignos de llamarnos hermanos de los que realizaron tan bellas gestas, obtuvieron con sus arrojados, glorias inmortales... Almas de temple de acero, caballeros esforzados, que saben del honor de la Patria vilipendiada, y se apresuran a la lucha, y cuya nobleza obliga.

Deberes para con el prójimo: Toda la ley de Cristo, es amor. Toda la doctrina de Falange, es amor: Puede resumirse al sólo mandato, «amaos los unos a los otros», del apóstol todo corazón, San Juan Evangelista... Nacional

litar o civil, sean obreros o patronos, sean ricos o pobres, lo hagan en trabajo profesional, intelectual, artístico o espiritual.

Dedúcese de todo ello que no hemos de huir del trabajo ni avergonzarnos de ser trabajadores, sino todo lo contrario, hay que sentir vergüenza de no aportar ningún beneficio a la patria y ser una carga para los demás. Porque si el holgazán es pobre, se abisma en el hambre; porque el trabajo dignifica al que lo ejecuta, pues mucho más digno es el trabajar, aunque se lleven las manos encallecidas y el traje deteriorado, que el ocioso permanente por muy bien vestido que vaya; porque trabajando se cumple la sentencia divina y el deber social de trabajar, ya que si nadie lo hacía, no tardarían muchos días en que la humanidad desaparecería por inanición; porque en el trabajo es donde se hallan los más puros placeres y las más grandes y legítimas satisfacciones al ver que con el trabajo podemos sustentarnos, creamos la riqueza, aumentamos el progreso y elevamos la civilización, y si, por una parte nos causa fatigas, en compensación nos evita el tedio, que es el mayor mal de espíritu.

El trabajo se ha de tomar con amor por los innumerables beneficios que nos proporciona y por saber que trabajando cumplimos la sentencia del Creador. Y con ello, experimentaremos la satisfacción de desempeñar fielmente nuestra misión en el mundo, la que representará la aportación del grano de arena al tesoro de riquezas de todo orden que acumulamos particularmente en nuestra Patria.

G. VICENS

Sindicalismo, que acaba con la lucha de clases, donde el que posee, y el que sólo cuenta con sus fuerzas intelectuales o físicas, en un abrazo común se unen y entrelazan... Patronos y obreros, capital y trabajo, unidos en apretado haz con el espíritu de caridad, norma de nuestro Caudillo... «Auxilio Social», siempre pronto a remediar dolores, a hacer menos punzantes las espinas que se clavaron en el corazón de tantas viudas y huérfanos, pobres víctimas que arrastran consecuencias de esta guerra que fué precisa, que lleva el sello de santa cruzada... Amor a nuestros semejantes, frase que ha de tener impresa en el alma el verdadero falangista, para practicarlo en todas sus partes. Hay que desnudarse de todo egoísmo y en una causa justa labrar el bien de todos.

Y he aquí nuestros deberes para con el hermano prójimo. Desterrar para siempre ese yo egoísta, amillararlo, sacrificarlo en aras de un amor que alcance a todos, que ilumine, de vida, bienestar. Saber hallar nuestras dichas, laborando las felicidades de los demás. Honrar nuestra camisa azul, enseña gloriosa, amoldándonos a los deberes que encierra el cumplimiento de ese precepto de amor a nuestros hermanos.

Trilogía de los grandes amores. Amor a Dios, a la Patria, a nuestro prójimo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Francisca GRIMALT

Delegación Local de Prensa y Propaganda. Sección Femenina de Manacor.

Máquina REGISTRADORA "Nacional", en perfecto estado, como nueva, se vende. Informes en nuestra administración, Goded, 36

El capitalismo hace que cada hombre sea un rival por el trozo de pan

José Antonio

Ruedas desdentadas

Nacional Sindicalismo es el nombre de la nueva orientación que en la cuestión social ha de desarrollar la España Grande que nuestro Glorioso Caudillo, el Generalísimo Franco, está forjando con la ayuda de esa juventud que tiene ansias de ver una España mejor, y que por ello no le regatea los sacrificios porque sabe que estos no serán estériles.

Nos ha correspondido a nosotros el apreciar de cerca el resultado trágico en que nos ha llevado el sistema liberal, tan lleno de defectos, y por este mismo motivo a nosotros nos toca también rectificarlo, toda vez que en nuestra Patria no ha hecho más que sembrar odio y miseria. Si especificamos el origen de esta lucha sangrienta que sostenemos, se verá que data de mucho tiempo; y todo por no saber o no querer aceptar una fórmula de una mejor convivencia social.

Con la decadencia de los gremios de Artesanos, fué cuando el fenómeno de la discordia social apareció sin que nadie llegase a calcular las funestas consecuencias que llevaría consigo en el transcurso de algunos siglos. Había venido al mundo en sus primeros pasos la invención de la máquina. Era el progreso que nacía de la inteligencia humana y que empleado sin abominable egoísmo individualista, hubiera llevado mejor bienestar a la sociedad, porque la máquina empleada desde el punto de vista humano, viene para aligerar el peso del trabajo y no para suprimir brazos que se sustentan de la producción.

Claro está que al venir estas invenciones y habiendo desaparecido los Gremios al grito de libertad y libre concurrencia, se desataron los egoísmos de la riqueza, y con el afán de superación individual se dió rienda suelta a la competencia y ha triunfado del progreso en cada nación una pequeña minoría: la capitalista.

Pero, ¿y los demás? Estas enormes masas de obreros proletarios descendientes de aquellos artífices que en sus respectivos oficios, unos levantaron Catedrales para la gloria de Dios y que hoy son nuestra admiración, y otros con el hierro, la madera, hicieron tantas cosas útiles y bellas. ¿Por qué no han de tener una garantía de trabajo que les permita llevar una vida decorosa, en lugar de tener la incertidumbre de que mañana una nueva máquina les haga ingresar en la lista de los parados?

Asombra la impasibilidad con que se aceptaba la importación de instrumentos que sirvieran para producir más y ahorrarse la mano de obra, sin tener en cuenta la manera de colocar estas masas anuladas de su oficio; destinándolas a otros quehaceres donde pudiesen atender decentemente a las necesidades de la vida.

Tal vez si nuestros históricos gobernantes en lugar de proclamar tanta libertad de industria la hubieran encauzado en normas que se adaptasen a las necesidades del consumo, quizá no se hubiera complicado tanto el problema social, a cuyas funestas consecuencias nos ha llevado. Precisa, pues, que el Estado fiscalice para evitar anomalías, los múltiples factores de producción y consumo, incrementando a unos o restringiendo a otros y llegar a su nivelación.

Todo esto lo va a realizar la nueva España a través del Estado Nacional Sindicalista, y todo se realizará con un verdadero espíritu

de justicia social, porque de modo no hubiera valido la tanta derramamiento de sangre. Ha pasado a la Historia, como cedimiento inaceptable, el que para obtener el obrero un aumento de salario, se recurriera a la huelga. El balance de una empresa al finalizar el año de trabajo, después de haberse pagado al capital intereses, y al personal sus salarios y los demás gastos generales, queda un margen excesivo de ganancias, este margen nos dirá hay que modificar los sueldos para llegar a otra fórmula más provechosa entre empresarios y obreros mediante la participación de beneficio.

La simbólica rueda de la industria tiene en su engranaje varios defectos que hay que enmendar.

La circunstancia prevista de que en ciertas industrias, por estar demasiado desarrolladas, no será posible en el nuevo Estado organizar cooperativas de producción por mismos obreros, hace que para amortiguar la desilusión de que no verse nunca empresarios que se establezca un sistema que sin dejar de ser el obrero operario, sea en colectividad con empresario, y que participe en beneficios que reporte de su fuerza en la empresa, y de esta manera ir eliminando el antiguo sistema del asalariado.

Tal vez haya algunos que al ver estas líneas sonreirán maliciosamente, pensando que todo ello pasa de ser más que una quimera, a estos hay que decirles que, para lograr sea una realidad esa quimera, la Falange Española Tradicionalista y de las JONS no tibia en jugarse la vida en los frentes, y tampoco titubeará en hacer que desaparezca un sistema político-social que nos llevaba odio y a la miseria.

Somos nosotros los jóvenes de esta nueva Era Azul los que gritamos: Basta ya de tanta incertidumbre y de tanto odio; el Nacional Sindicalismo ha venido para reformar todo esto, y para lograrlo empezamos por recortar la libertad individual en beneficio de la unidad colectiva nacional.

Sabiendo que las criaturas humanas son únicamente iguales ante la presencia de Dios, no empeñaremos en intentar ser iguales aquí en la tierra, porque sabemos perfectamente que en esta igualdad es imposible, pero sí lo gramos que todos los españoles amen igualmente a su Patria, sea que el Nacional Sindicalista haya logrado con su organización, una mejor distribución de riqueza, fruto de una sabia y justa orientación emanada de un dignísimo representante de Cristo.

Un Nacional Sindicalista
Inca, 10-12-37.-II A. T.

La Funeraria LLORE

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA

es la única entidad que presta sus asociados un servicio de entierro completo.

A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

General Mola, 23 (antes Unión)

TELÉFONO 2017

RESERVADO
PARA
MINA DOS HERMANOS

Marqués Fuensanta, 3 Palma de Mallorca

La ficha azul

Instrumento exacto y eficaz de nuestro espíritu de hermandad. Hoja volandera, comprometedora, nacional-sindicalista. Ella llega a todos los hogares y demanda, sin coacciones oficiales una donación generosa en metálico o especies, completamente libre. La «Ficha azul» nos trae café, alubias, patatas, fideos, azúcar y tantos artículos de primera necesidad que satisfacen las angustias de los que padecen hambre. La «Ficha Azul» debe ser llenada con humana emoción, con sentido de justicia, con desprendimiento de amor.

«AUXILIO SOCIAL» no solo da de comer diariamente a cien mil españoles en sus comedores y Cocinas de Hermandad, sino que crea con afán de superación Guarderías y Hogares Infantiles, Jardines maternales, Policlinicas, Cocinas Dietéticas —que permiten al enfermo necesitado seguir el régimen alimenticio prescrito en la consulta médica— y Hogares de Reposo para madres trabajadoras. Suscribiendo una «Ficha Azul» le ayudas en su magna empresa.

«AUXILIO SOCIAL» es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en amor. En metálico y en especie. «AUXILIO SOCIAL» aguarda también tu aportación. Espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana que suscribas una «Ficha Azul».

«AUXILIO SOCIAL» que es ayuda del pueblo español al pueblo español, no promete, realiza. Más de 28 millones de comidas calientes lleva repartidas en la alegría de sus comedores de niños y en la digna puercitud de sus Cocinas de Hermandad.

Para que en estas fiestas sagradas no haya un español sin pan, suscribe una «Ficha Azul».

«AUXILIO SOCIAL» no es una legión resignada a mitigar el infortunio, es una Falange que lucha contra el dolor y la muerte con gesto de desafío y aliento de victoria.

Ayúdale suscribiendo una «Ficha Azul».

SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!
Valladolid, 9 Diciembre 1937. —
II AÑO TRIUNFAL.

APRENDA A CONDUCIR AUTOS

Escuela Auto-Técnica

le enseñará
con prontitud
y seguridad.



J. GARCÍAS - A. Rizzi, 40

Calcetería Hispánica

S. A.

Gran éxito
de nuestro festival

A beneficio de las Escuadras
Deportivas del Post-Trabajo

Conforme a lo anunciado, el pasado sábado se celebró en el Frontón Balear nuestro magnífico festival organizado a beneficio de las Escuadras Deportivas del Post-Trabajo, la gran organización de retaguardia que tanta importancia va adquiriendo de día en día.

Orgullosos nos sentimos del éxito robundo logrado. El enorme público que asistió al festival, así como la importancia del mismo, lo proclama plenamente. El Frontón rebosaba de gente y durante el interesante espectáculo reinó gran animación.

Tanto el vestíbulo como el interior estaban adornados con sumo gusto. Presidía el ornato del interior un retrato de nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco, enmarcado entre las gloriosas insignias nacional y de Falange, las que a su vez estaban orladas por las de Italia, Alemania, Portugal, Japón, Brasil y demás naciones amigas.

Las autoridades o sus representaciones presidieron la fiesta, atendiendo al aspecto benéfico de la misma, y el público palmesano correspondió por el mismo motivo dicho, al llamamiento de los organizadores.

Antes de jugarse el partido anunciado, la Banda del Regimiento ejecutó el Himno Nacional que fué escuchado por el público de pie y con el brazo en alto, dándose vivas al Caudillo y a España, a su terminación.

Los mejores cuadros de pelotaris jugaron las quinielas, juegos que por lo reñidos apasionaron al público, el cual siguió con vivísimo interés los incidentes de los interesantes partidos.

Resultados de las quinielas y partido:

Primera quiniela:
Loyola, ganador; Trecet, colocado. Los boletos (6-4) se pagaron a 54'50 pesetas.

Segunda quiniela:
Iriondo, ganador; Hernani, colocado. Los boletos (5-1) se pagaron a 21'10 pesetas.

Tercera quiniela:
Echevarría, ganador; Echaburu, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 60'30 pesetas.

Cuarta quiniela:
Atano, ganador; Echaburu, colocado. Los boletos (3-2) se pagaron a 74'90 pesetas.

Primer partido:
Loyola — Iriondo (blancos) 30.
Román — Trecet — Hernani (azules) 29.

Nadine Lang y sus discípulas ofrecieron varias de sus hermosas danzas con su colorido y bella vistosidad, descolando, de su magnífico conjunto, el vals de «La Viuda Alegre». El arte depurado de Nadine Lang fué justamente celebrado y muy aplaudido.

En fin un festival grato y entretenido, que reveló la altura de nuestra organización y que, para que en él nada faltara, tenía el supremo aliciente de su carácter benéfico.

Agradecemos vivamente las pruebas de patriotismo dadas, al prestarnos su entusiasta cooperación, por el Frontón Balear, y por la eximia artista Nadine Lang. Y desde luego, la Banda del Regimiento de Infantería de Mallorca, siempre dispuesta a contribuir al esplendor de cuantas fiestas patrióticas se organizan en bien de España.

Galletas CETRE

Anís Paloma

Palo Suau

Ron W. Jasnau

Licor Sta. Cruz

SUAU

GRANDES DESTILERIAS DE AGUARDIENTES ANISADOS Y LICORES

PALMA DE MALLORCA

3.000 ducos
para Auxilio Social

«AUXILIO SOCIAL» cobija y presta ayuda a la mayor parte de las familias necesitadas o en trance angustioso que en España existen. El concepto terso de la comunidad nacional que ahora hemos aprendido a sentir —por razón y motivo de la guerra— con más aliento y emoción que nunca ha plasmado en esta Obra de «AUXILIO SOCIAL» mediante la cual los españoles se socorren entre sí como hermanos, con la naturalidad del que en el seno de una familia como mayor riqueza ayuda al menor.

Agudizando nuestro empeño viene el espíritu cristiano que acerca aún más a los hombres en el amor de Dios. Así con motivo de las fiestas de Navidad han comenzado a llover multitud de donativos para todas esas familias de españoles necesitados que viven a la sombra de nuestro pabellón victorioso, izado contra el hambre, el frío y la miseria. Ahora llegan con cierta frecuencia cartas tan ejemplares como esta que literalmente transcribimos:

Sra. Delegada Nacional de «AUXILIO SOCIAL». — Valladolid. — Muy distinguida Sra. nuestra. — Nos es muy grato comunicar a Vd. que el Consejo de Administración de este Banco, con motivo de las próximas fiestas de Navidad ha acordado contribuir con un donativo de pesetas 15.000 (QUINCE MIL) a esa humanitaria Obra de «AUXILIO SOCIAL», tan brillantemente dirigida por Vd. — Dando cumplimiento a este acuerdo nos complace remitirla adjunta nota de abono de la expresada suma en la cuenta que a nombre de «AUXILIO DE INVIERNO» tenemos el

honor de llevar en nuestros libros — Con la mayor consideración saludamos a Vd. — Y quedamos atentamente a sus pies. — Banco Hispano Americano. — EL DIRECTOR GENERAL.

Nosotros esperamos que en el mundo de los negocios y de las finanzas cunda esta buena semilla en estos días que faltan para la Natividad del Señor.

Galletas CETRE

Bibliografía

EL NUEVO PUERTO DE PALMA, por el camarada Cases.

Nuestro camarada, el arquitecto y teniente de Ingenieros Manuel Cases, ha publicado un interesante volumen en el que recoge sus artículos publicados en el diario «La Almudaina» acerca del nuevo puerto de Palma.

No hemos de poner de relieve aquí la personalidad técnica del camarada Cases. Entusiasta de la Nueva España, cuyo desenvolvimiento, en la reorganización de nuestra retaguardia, se ha entregado con entusiasmo y estilo de falangista consciente de la hora cristiana que vivimos, el arquitecto Cases es conocido de todos, y todos admiramos sus labores de propulsor incansable.

Una prueba de ello es el importante estudio que ha hecho para la construcción del nuevo puerto de Palma, obra cuya trascendencia no necesitamos encarecer: en

Pedro Ferrer, S. en C.

ANTIGUAS MANUFACTURAS DE CALZADO

DE

Juan Vidal

DE ALARÓ

Y

Vidal y Ferrer, S. en C.

DE BINISALEM

Binisalem (Mallorca)

Teléfono núm. 1

Sección Económica y Sindical

Para el Aguinaldo del Combatiente

Correspondiendo al llamamiento de nuestro Delegado Sindical, las aportaciones con destino al Aguinaldo del Combatiente, recibidas hasta la fecha, son las siguientes, con expresión de los nombres de los donantes:

	Ptas.
Suma anterior	1.886'50
Gremio Taxistas (Parada Grand Hotel y C. Tomás)	7'
Gremio Carboneros	34'
La Rosa Blanca	2'
Taxistas Parada Plz. Cort y Sta. Eulalia	6'
Taxistas Parada Avenida Antonio Maura y Plaza San Antonio	8'
Antonio Palmer (Contratista O. Públicas)	10'
Miguel Batle	1'
Jaime Jaume	1'
Sindicato Fabricantes Curtidos	500'
Bartolomé Abat	2'
Fermin Rectó Luarte (Joyerero)	5'
Pablo Corró	1'
Alberto Endolz	2'
Antonio Pol	1'
Bartolomé Quetglas (Perfumería)	3'
Alberto Arnal (Tintorería)	3'
José Ramón (Taxímetros)	2'
Distribuidores de Películas	12'
Taxis (parada Plaza Abastos)	6'50
Braulio Rodríguez (Gremio Hoteleros)	5'
Taxistas (Parada Plz. Gómeza)	14'
Sindicato Banca y Bolsa	500'
Sindicato Matarifes	84'65
Jaime Salom (Gremio Panaderos)	2'
Antonio Llabrés Amengual	2'
Sindicato Barberos y Peluqueros	50'

el mañana su importancia turística y su vitalidad en la economía isleña; hoy como importante aportación en la cuestión social. Con esta breve nota nos limitamos a hacer un acuse de recibo del volumen que su autor ha tenido la atención de enviarnos. Esperamos que el grandioso proyecto del camarada Cases se hallará en breve en vías de realización. Así lo ha prometido el Alcalde de Palma, Don Mateo Zaforteza, en el prólogo que antecede al magno estudio del camarada Cases.

Empresarios de Metalurgia	150'
Miguel Sacanellas	0'50
Delegación Empresarios de La Vileta	36'
Taxistas (Paradas Borne y Tortugas)	14'30
Taxistas (Parada Pl. Conquistista)	5'50
José Bernat	0'50
A. E. G. Ibérica de Electricidad	1'
Francisco Colom Rosselló	2'
Manuel Benito	2'
Arnaldo Terrasa (Peluquero)	1'
Delegación Empresarios de Llubí	144'50
Luis Colom (Fabricante Curtidos)	10'80
José Noguera (Agencia Ford)	2'50
Empresarios Muro	82'05
	3.598'80

Aportación de la G.N.S. para el Aguinaldo del Combatiente

Como resultado del llamamiento de la O.N.S. a los nacional-sindicalistas, para su aportación al Aguinaldo del Combatiente, se ha efectuado ya la entrega del producto de la suscripción abierta para dicho objeto, a los organismos encargados de la recaudación.

Se ha podido hacer un donativo de ciento cincuenta mantas valoradas en dos mil cuatrocientas pesetas y dos cajas conteniendo tabaco por valor de setecientas pesetas.

La O.N.S. agradece las pruebas de patriotismo de los numerosos donantes.

Galletas C E T R E

Movimiento Comercial

El registrado en nuestro puerto durante la pasada semana (13 a 19 Diciembre) fué el siguiente:

DE BUQUES:

Entrados

Vapor «Klio»; procedente de Sfax; sin carga.

Vapor «Constantia»; procedente de Rotterdam; con 2.640.000 kilogramos de carga.

Vapor «Albert Janus»; procedente de Bilbao y escalas; con la siguiente carga: 240.391 kilogramos de Bilbao, 154.236 de Vigo y 135 mil 442 de Málaga.

Velero «Cala Contesa»; procedente de Ibiza; con 32.490 kilogramos de carga.

Vapor «Genua»; procedente Palermo, sin carga.

Vapor «Le Tre Marie»; procedente Génova; con 124.907 kilogramos de carga.

SALIDOS

Vapor «Albert Janus»; destino, Caronte; sin carga.

Vapor «Klio»; destino, Bremen y escalas, con la siguiente carga: 20.260 kilogramos para Bremen y 98.928 para Málaga.

Vapor «Genua»; destino, Hamburgo y escalas; con la siguiente carga: 122.700 kilogramos para Hamburgo y 335.690 para Londres.

Velero «Cala Contesa»; destino, Ibiza; con 24.407 kilogramos de carga.

Vapor «Le Tre Marie»; destino, Sevilla y escalas; con la siguiente carga: 156.065 kilogramos para Sevilla y 64.788 para Málaga.

Vapor «Constantia»; destino, Melilla, sin carga.

DE MERCANCIAS:

DESCARGAS

fueron como sigue:

De Ibiza. — 30.380 kilogramos en 217 cabezas de ganado de cerda; 350 kilogramos de pimentón; 200 de aves; 325 de huevos frescos; 800 de pescado fresco y 360 de bidones vacíos.

De la Península y Posesiones. — 150.000 kilogramos de cemento; 102.00 de harina de trigo; 88.542 de cueros sin curtir; 49.610 de hierro fundido; 35.500 de azúcar; 20.220 de alambre de hierro; 18.194 de clavos de hierro; 17.675 de vidrios planos; 5.160 de maquinaria y accesorios; 1.980 de añil; 1.566 de pinturas y barnices; 7.390 de pieles curtidas; 1.383 de grasa industrial; 4.240 de alcohol neutro; 2.218 de papel de embalaje; 3.719 de artículos varios de ferretería; 6.369 de tierra industrial; 6.384 de sardinas saladas y prensadas; 4.000 de aceite de pescado; 2.752 de carburo de calcio; 2.000 de lentejas; 2.027 de suela; 500 de harinas y féculas alimenticias; 582 de productos farmacéuticos varios; 150 de achicoria; 150 de jabón de palo; 415 de flejes de hierro; 384 de chapas de latón; 990 de conservas vegetales; 220 de tirafondos de hierro; 920 de papel común; 450 de bañeras de hierro; 584 de bicicletas y accesorios y 550 de chocolate.

Del Extranjero. — 2.640.000 kilogramos de hulla para gas; 80.449 de desperdicios de caucho; 21.000 de gasolina; 2.186 de productos químicos varios; 2.144 de caucho en bruto; 1.160 de extractos curtientes; 178 de papel de embalaje; 446 de botones de metal; 869 de hilados de rayón y confecciones; 328 de herramientas; 925 de alfileres; 998 de celuloide en hojas.

Cargadas. — Los productos embarcados en mayor cantidad fueron como sigue:

Para Ibiza. — 10.000 kilogramos superfosfato de cal; 3.500 de vino común; 953 de artículos varios de ferretería; 108 de carburo de calcio; 300 de patatas; 900 de jabón común; 100 de leche condensada; 120 de loza ordinaria; 260 de envases vacíos; 200 de obra de barro; 200 de guijas; 800 de habas secas; 140 de obra de palmito; 100 de pastas para sopa; 100 de lentejas; 120 de café crudo, y 285 de comestibles varios; 3.300 de alubias; 1.700 de paja; 1.000 en un automóvil.

Para la Península y Posesiones. — 122.300 kilogramos de patatas; 34.295 de vidrio hueco; 33.206 de calzado; 27.813 de mantas de lana; 25.800 de manteca de cerdo; 52.748 de tocino de cerdo salado; 1.400 de albaricoques secos; 3.200 de tejidos de algodón; 1.765 de

embutidos; 3.700 de alpargatas; 1.464 de jamones; 7.000 de tabilla en cajas desarmadas; 7.296 de suelas de caucho; 3.960 de leche condensada; 6.000 de ajos; 1.491 de alfombras varias; 5.079 de pulpa de albaricoque; 1.385 de herramientas; 4.946 en cinco automóviles; 500 de obra de palmito; 146 de artículos varios de ferretería; 549 de agujas imperdibles y clips; 940 de turrónes; 155 de tacones de madera; 400 de bidones varios; 150 de peinetas; 100 de confecciones; 660 de sacos vacíos, y 108 de tabaco elaborado.

Para el Extranjero. — 329.600 kilogramos de almendrán; 48.379 de carnaza de buey; 34.025 de naranjas; 16.786 de albaricoques secos; 15.010 de pulpa de albaricoque; 11 mil 360 de mandarinas; 10.679 de pieles de cordero sin curtir; 1.028 de pieles de cabra sin curtir; 5.000 de bidones vacíos; 6.090 de almendra en cáscara; 277 de tripas secas de cordero, y 400 de muebles y efectos domésticos.

Movimiento Sindical

SINDICATO LA MADERA: Convocados en Junta Directiva, se dió lectura al nuevo Reglamento del Sindicato para su aprobación. El camarada Presidente comunica que hay varias casas de esta Industria que no han abonado las vacaciones a sus obreros acordándose informar a la Organización.

ARTES BLANCAS: Convocados los obreros y obreras Pasteleros, Confiteros y Chocolateros, se les informó de un escrito enviado por la Delegación del Trabajo, en el que indican el aumento que las casas han de entregar a los obreros por las horas extraordinarias.

La Junta Directiva de este Sindicato se reunió, para dar lectura al nuevo Reglamento del Sindicato.

SINDICATO LIMPIEZA PUBLICA: Reunidos en Junta Directiva se trataron varios asuntos de régimen interior del Sindicato.

SINDICATO MATARIFES: Reunidos en Junta Directiva, el Delegado da lectura al nuevo reglamento del Sindicato, discutiéndose varios puntos.

SINDICATO PELOTARIS: Reunidos en Junta Directiva, el Presidente informa de varios asuntos profesionales.

SINDICATO DE EMPRESARIOS DE METALURGIA

Se reunió la Junta Directiva formada por los representantes de las diversas Secciones que componen este Sindicato y después del despacho de los asuntos de trámite se acordó contribuir a la suscripción abierta en la O.N.S. para el Aguinaldo del Combatiente, facultar al Presidente camarada Buades para que realizara el estudio para la construcción de un estandarte para uso del Sindicato y finalmente delegóse al camarada Cortés para que gestionara la ampliación de la Cofradía de San Eloy, Patrono de los Metalúrgicos, con los elementos que integran el Sindicato de Empresarios de Metalurgia.

SINDICATO DE BARBEROS Y PELUQUEROS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que a partir de mañana día 24 y antes de fin de año, deben pasar por estas Oficinas de la Sub-Delegación de Empresarios (Goded, 34), a fin de recoger el calendario de fiestas por el que deberán regirse desde 1.º de Enero próximo.

SINDICATO DE BARBEROS

Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato y al público en general, que el día de Na-

vidad los establecimientos del ramo deberán permanecer cerrados durante todo el día, y en la víspera de esta festividad se cerrarán a las 20 horas.

Domingo, segunda fiesta de Navidad, estarán abiertos hasta las doce del mediodía y el lunes hasta las trece.

SINDICATO DE EMPRESARIOS PANADEROS

Se recuerda a todos los camaradas del Sindicato de Empresarios Panaderos que según las vigentes Bases de Trabajo el día de Navidad por la tarde no se elaborarán pan ni panecillos, conforme se expresa en la base octava.

Por lo tanto, se ruega a todos los camaradas el más exacto cumplimiento de la mencionada base. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

EL PRESIDENTE

Tasas de Abastos

El Boletín Oficial de la provincia núm. 11.085, fecha 18 actual, publica las siguientes de la Junta Provincial de Abastos:

Huevos frescos y de cámara

A partir de esta fecha y para la venta de huevos frescos al público regirá el precio de 3'60 pesetas docena.

Los huevos de cámara conservados su actual precio de 3'00 pesetas docena.

Harinas blancas

Como consecuencia de los precios de venta al por mayor autorizados para las harinas blancas de panecillos y ensaimadas, dichas harinas aumentarán sobre los precios actuales en la venta al detall 0'10 pesetas por kilogramo.

Teléfonos de la G.N.S.

Jefatura	2680
Secretaría	2075
Caja Compensadora	2115
Departamento del Trabajo	1990
Bolsa de Trabajo	2714
Sindicatos Femeninos	2075
Tesorería	2380
Organización Sindical	2115
Sub-Delegación Provincial de Empresarios	2880
ACTIVIDAD	1980

FÁBRICA DE CALZADO

ESPECIALIDAD EN CALZADO
DE CABALLERO FINO SISTEMA

GOODYEAR

"BINI" (MARCA DE FABRICA)

Rosselló y Pons

S. E. N. O.

Binisalem (Mallorca)—Teléfono 33

En nuestro país antes regía la ley del mínimo esfuerzo.
Ahora España exige que se trabaje con el máximo rendimiento.

Teoría humana del rendimiento

El morbo revolucionario, que explotaban los dirigentes marxistas, era el salario. La elevación del jornal, era máxima aspiración del obrero, porque simplista en su concepción de la economía, creía que a mayor cantidad de dinero, por menos número de horas de trabajo, correspondería una existencia mejor; sin darse cuenta que el ciclo económico es fatalmente cerrado y siempre —porque interviene el egoísmo de los que ocupan en la vida posiciones de privilegio económico— a mayor salario corresponde una elevación de la vida muy superior a la correspondiente elevación del salario.

Esto que no sabían los obreros, lo conocían bien sus dirigentes, y explotaban el espejuelo del salario para arruinar la economía, y lanzar a la masa a la revolución sangrienta y estéril.

Frente a este fenómeno de tipo político, suciamente político, la técnica clamaba por el rendimiento. El rendimiento es una palabra fría, porque presupone el concepto del «hombre-máquina». Todo trabajador debía producir, en trabajo (horas de trabajo), un beneficio en dinero, equivalente, en el mejor de los casos, y siempre superior, desde el punto de vista del capital, al dinero que percibía por las horas que trabajaba. La dignidad humana estaba ausente en tal idea, era el hombre máquina, el que inspiraba a Taylor, en su concepción del movimiento industrial del hombre, llegando a convertir a éste en aquel ser absurdo, glosado maravillosamente por el genio triste de Charlot en «Tiempos modernos». El autómata, desprovisto de condición humana, despiritualizado y triste, sobre el que todas las teorías trágicas de Marx tenían efecto de convicción.

A toda tiranía se opone lógicamente un antídoto, y el obrero, hombre siempre, a las teorías absurdas del trabajo mercenario, del trabajo prostituido y sin espíritu, sin personalidad y sin nobleza, opuso la lógica resistencia «de no hacer, de no trabajar». Decía irónicamente aquel que está «mano sobre mano». Pero la ironía, es siempre la proyección externa de un estado triste, y el obrero de «mano sobre mano» era la que

bra natural de una teoría inhumana del «hombre-máquina».

Nada más doloroso, para quienes lo hemos vivido, por razones de nuestra actividad, que el término de una obra, de una tarea, de una contrata, de un trabajo. Técnicamente al llegar este momento las curvas de «rendimiento» decrecían enormemente, se hundían materialmente, pero la razón, el por qué de esta caída vertical de la ilusión por el trabajo era lógica. El término de una obra, es para el trabajador, la antesala del despido, con todas sus consecuencias. El pan que termina para la familia, la casa que no puede pagarse a fin de mes, el correr el asfalto en las ciudades o el polvo de los caminos en busca estéril, de un lugar donde volver a conseguir dinero por horas de trabajo.

Explicable la falta de rendimiento, pero fatal para la economía del país. Los precios suben, la vida se eleva y todos los que vivimos del trabajo, en la más amplia concepción de la palabra, sufrimos esta falta de ilusión, que se traduce en una vida peor para todos.

Jamás, oído bien, obreros españoles, jamás vuestros sindicatos marxistas, se preocuparon de este aspecto esencial de vuestro vivir, de aseguraros una «continuidad» en vuestro trabajo, de una seguridad en vuestros medios de existencia. Al contrario, al elevar intencionadamente el precio de vuestra labor, enrarecían en pura teoría «liberal» el mercado del esfuerzo, y al enrarecerla, al producir artificialmente «el paro», os lanzaban violentamente a la revolución, porque os querían instrumento fácil a sus designios y a sus órdenes.

Misión fundamental de nuestra organización sindical, será ésta de la continuidad del trabajo, para todos, técnicos, administrativos, obreros, porque junto a cada sindicato y formando parte de él organizaremos, porque así lo quiere el concepto espiritual que tenemos de la vida, las oficinas de colocación y los fondos necesarios para atender las épocas de transición, si esto fuese necesario.

Además, un Estado orgánico, no puede tolerar y no tolerará que pueda haber soluciones de continuidad en el trabajo; éste será continuo, reglamentado por los organismos superiores, que atentos a las estadísticas y censos de trabajadores, establecerá programas de trabajos, para que la existencia normal de todo trabajador «esté continuamente asegurada».

Con ello, además, lograremos una disminución del precio de la vida desde el punto de vista económico, y, lo que es mucho más, que los hombres no trabajen pensando en prostituir su propia labor, sino sintiendo el orgullo de la obra hecha y económicamente lograda, concepto que supone alegría del trabajo, no maldición de miseria. A esto sólo puede llegarse mediante la organización totalitaria del Estado en régimen nacional-sindicalista, con participación en beneficios, con continuidad en el trabajo, con espíritu de individuo, con ideas de superación personal en la producción que se traducen en progreso de la nación y en ansias de Imperio, porque el Imperio tiene la poesía de los luceros y las realidades del vivir.

El CAUDILLO glosa en frases maravillosas sus concepciones de la España que forjan las



Dos pájaros de un tiro

Tu economía privada no estará sana, si no lo está la economía de tu Patria. Tu Patria tendrá su economía floreciente cuando sea libre.

Caja N. S. Compensadora de Cargas Familiares

Sigue aumentando el número de obreros, padres de familia que perciben el salario familiar, que reparte mensualmente la Caja Compensadora.

Este mes de Diciembre se distribuyen 18.760 pesetas (415 más que el mes anterior) entre 1.080 obreros en la siguiente proporción:

HOMBRES

- 580 que perciben 10 Ptas. por tener 2 hijos, total 5.800 Ptas.
- 279 que perciben 20 Ptas. por tener 3 hijos, total 5.580 Ptas.
- 130 que perciben 30 Ptas. por tener 4 hijos, total 3.900 Ptas.
- 55 que perciben 40 Ptas. por tener 5 hijos, total 2.240 Ptas.
- 13 que perciben 50 Ptas. por tener 6 hijos, total 650 Ptas.
- 6 que perciben 60 Ptas. por tener 7 hijos, total 360 Ptas.

2 que perciben 70 Ptas. por tener 8 hijos, total 140 Ptas.

MUJERES

- 1 que percibe 25 Ptas. por tener 6 hijos, total 25 Ptas.
 - 13 que perciben 5 Ptas. por tener 2 hijos, total 65 Ptas.
- TOTAL: 1.080 obreros; 18.760 pesetas.**
 Los patronos inscritos son: 556.

Servicio Social

Recientemente aprobado por el Caudillo el Reglamento del «SERVICIO SOCIAL», este Departamento está ultimando los detalles precisos para su funcionamiento, de acuerdo con las disposiciones del citado texto legal.

Se advierte a las interesadas que la Delegación Nacional de «AUXILIO SOCIAL» fijará los modelos de instancia solicitando su cumplimiento o exención, que estarán en circulación dentro de pocos días.

Toda instancia que no esté suscrita en los impresos oficiales será rechazada.

Por Prensa y Radio se mantendrá comunicación con el público, teniéndole al tanto de cuanto pueda interesarle.

Valladolid, 4 Diciembre 1937. — Segundo Año Triunfal.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

FRONTON BALEAR

DEPORTE CUMBRE

Martes
Jueves
Sábados
Domingos
 y días festivos 4'30 tarde

EL JUEVES
Grandes Partidos y Quinelas

La juventud ha ido a las trincheras a luchar con generosidad y alegría, y a triunfar con decisión en su empeño de lograr una Patria Fuerte y Libre.
Empresario: ¿Que generosidad ofrendas tú a Tu Patria?

Misión Cultural del Nacional-Sindicalismo

Para que la cultura sea integralmente humana, ha de llevar dentro de sí la ley del tiempo, por lo mismo que el hombre se halla inexorablemente sujeto a ella. Luego veremos cómo esa humana integridad exige también la dimensión de lo eterno. Hoy, sin embargo, quiero ocuparme solamente de como el Nacional-Sindicalismo pueda resolver en su cultura la dramática sujeción a la ley temporal. Porque nosotros, los nacional-sindicalistas, afirmamos el tiempo: creemos en un orden nuevo y en un caduco y superado mundo antiguo. Creemos en el tiempo, precisamente porque afirmamos con energía nuestra creencia en la vida. Nos encontramos, en este sentido, bien lejos de aquellas formas culturales que Spengler atribuía a la Antigüedad, según las cuales no existía para el hombre otra cosa que el presente: no era posible la Historia, pero tampoco —y éste es el complemento cristiano— era posible la esperanza. Creemos en el tiempo, y por eso concedemos a nuestra cultura un poco de tradición que nos enseñe y una poderosa dimensión de actualidad. Admitiendo, como luego haré, una raíz de eternidad a nuestra cultura (en lo cual no hacemos otra cosa los nacional-sindicalistas que seguir la mejor enseñanza de JOSE ANTONIO, el hombre portador de valores eternos, decía él) queda aquí bien resguardada de fluir en una pura mudanza. Afirmando, por otra parte, esta dimensión de actualidad de que ahora hablo, nuestra cultura nacional-sindicalista posee junto a su necesario fondo de eternidad su también necesaria, en cuanto somos hombres de carne y hueso, ágil y caliente superficie de juventud. Lo eterno nos vendrá dado por nuestra fe en la católica ley del Espíritu; lo joven, por el estilo directo, ardiente y combativo con que nuestro «modo de ser» nos lleva desde ese Espíritu a la mudable Naturaleza.

Dos modos inmediatos y parciales hay en este empeño de sujetar la humana cultura a la ley del tiempo. Dentro de nuestra España, estos dos modos de ser a que me refiero han recibido nombres especiales que despistan un poco respecto a su esencia. Uno de los modos de estar sujeto culturalmente al tiempo, consiste en mantener los ojos fijos en el pasado, como si el fluir del tiempo no hiciese sino corromper una realidad anterior perfecta: reaccionarismo es

el nombre que los españoles hemos dado, un poco dentro de la vida chabacana político-parlamentaria, a tal vinculación de la cultura en el tiempo. El otro modo consiste en conceder solamente valor a lo nuevo, como si lo nuevo lo fuese siempre de modo absoluto y virginal, como si bajo el sol todo fuese nuevo y sus raíces preteritas: En España, bajo la influencia de renovación que impusieron, negando nuestra Historia, los hombres del 98 y los que han seguido su camino, hemos llamado a este afán unilateral por lo nuevo, europeísmo. Para los primeros, tras de leer a Suárez, Báñez o el Brocense, ya no había nada que hacer, y aunque esta expresión parezca voluntariamente exagerada para conseguir un efecto periodístico, puedo asegurar que en algún periódico he leído recientemente afirmaciones muy paucitas. Para los segundos, con estar uno suscrito a las revistas científicas de actualidad, estaba ya terminada toda misión cultural.

Los nacional-sindicalistas, en cultura, como en cualquier otra manifestación de la vida humana, comprendemos de un modo más entero —de un modo totalitario, que ésta es la palabra— la sujeción del hombre y de la cultura a la ley del tiempo. Admitimos lo nuevo y creemos en ello, hasta el extremo de hacer una revolución en busca de formas nuevas, pero colocando dentro de lo nuevo la almendra de lo eterno, y dentro de la revolución esa pura y exacta tradición que JOSE ANTONIO llamaba metafísica de España. Tanto es así, que sólo nosotros podemos volvernos hasta nuestros clásicos con ese afán de adivinación y no de mero plagio que nos es preceptivo. De ellos tomamos las notas radicales de la cultura española: su carácter católico, universal, definidor de la hermandad humana, sus actitudes radicales frente a la vida y a la muerte: la gravedad de su estilo. Pero todo lo demás es viva y tensamente joven, tanto, que pretendemos dar al mundo la palabra definitiva que sea la clave del tiempo nuevo. Por lo demás, en esto sólo hacemos una imitación de nuestros grandes clásicos. Pienso ahora en Saavedra Fajardo, en Quevedo, en Jáuregui; en cualquiera de los humanistas que crearon nuestra cultura imperial. Asombra, desde luego, el modo seguro y completo con que manejan los textos sagrados y todos los clásicos de la antigüedad

Con una inteligente Reforma Agraria y con una Reforma Crediticia que redimiese a los labradores, a los pequeños industriales, a los pequeños comerciantes de las garras doradas de la usura bancaria, con esas dos cosas habría tarea para lograr durante cincuenta años la felicidad del pueblo español.

José Antonio

¡Arriba el Campo!

Siempre fué el campo —vivero permanente de España— preocupación primera de la Falange. Lo fué cuando sólo se presumía las cualidades que fueron en la historia orgullo y gloria del campesino hispano. Hoy, en que la guerra ha ratificado nuestro presentimiento; hoy, en que la parte pobre, sobria y leal —entraña de España—, que se afanaba en el cultivo de la tierra, respondió a la llamada de la Patria, mientras la periferia industrial, mimada, egoísta y responsable, se aliaba con el extranjero para desgarrar la unidad española, hoy, ese punto en que el nacional-sindicalismo proclama la necesidad de elevar a todo trance el nivel de vida del campo, tiene valor de justicia y gratitud.

Fué siempre el campesino de España la cenicienta de nuestra economía. Lo daba él todo: hijos, cosechas, horas de trabajo e inquietudes, y daba, sobre todo, su silencio inteligente, estimando inútil todo clamor a aquellos que sólo las

visperas comiciales se acordaban que había un campo español que por dar votos también hacía diputados.

Fué por eso por lo que en la primera hora de la intemperie nacional-sindicalista buscaban nuestras voces ecos de arados y de surcos, buscando en aquel campo español aire para nuestros pulmones y fe para nuestros destinos.

Ellos nos miraron con un poco de socarronería, pensando que querían aquellos mozos que se lanzaban por los caminos de España predicando algo distinto de lo siempre oído; ofreciendo muchas cosas y pidiendo sólo una: la vida. Ellos rumiaron aquella semilla, que floreció espléndida y generosa, un 18 de julio.

La Falange —llena de gratitud y orgullo— les pagará con lo ofrecido: elevando su nivel de vida, en muchos casos infrahumano; haciendo que la ciudad pague a ese hombre silencioso que sostiene a España todas las comodidades que él disfruta en la urbe; reformando económicamente el campo, lleno hoy de sanguijuelas que chupan la

greco-latina; pero no menos —obedientes al imperativo de la actualidad, que ese que obliga a encontrar la palabra clave del tiempo en que uno vive— como les eran familiares las obras recién salidas de las prensas italianas, francesas y alemanas. Recuerdo ahora la suficiencia y la gracia con que Quevedo, en su prólogo a Epicteto, comenta los recién aparecidos «Essais», de Montaigne —del señor de Montaña, como él dice con imperial castellanizante arrogancia—. Y así los demás.

Aquí está nuestro ejemplo. Ningún nacional-sindicalista lo será culturalmente si no das a su cultura, sobre el necesario núcleo de eternidad, un fuente y caliente color de actualidad. El «estar al día», lo mismo que es un deber en el orden de la política, es una exigencia vital en el orden de la cultura. Vivimos del recuerdo y de la esperanza, podría decirse con frase de un hondo poeta, pero plasmados ambos en una eficaz actualidad, en un presente rico y joven. Quien se sienta con fuerzas para infundir el espíritu de nuestros clásicos en la letra de ahora, con todas las consecuencias de entrafamiento en nuestro ser y de duro y diario aprendizaje que ellos suponen, ese será —culturalmente— un buen nacional-sindicalista: ese se halla con méritos, para pertenecer a una generación que aspira, simplemente, a ser clásica para las que luego vengan.

Pedro LAIN ENTRALGO

EN CASA DEL COMISARIO ROJO



HAMBRE EN MADRID
—Pero, ¿por qué te da miedo salir?
—Es que ayer me dijo un miliciano que estoy «jamón».

Nacionalsindicalista!
“FALANGE”
es tu diario

sangre al labrador español; distribuyendo la propiedad con un criterio tan lejano del odio como el egoísmo; creando unidades de cultivo familiar que encuadren una casa habitable, una vida digna y una misión nacional.

Todo esto ha de hacerse, y ha de hacerse con rapidez. Tarea primera en la reconstrucción nacional será esta de justicia y de gratitud de volverse hacia el campesino y pagarle todos sus méritos en la Historia de España con algo tan pequeño como es darle aquello a lo que tiene derecho.

Y si el realizar esta obra de justicia, que es poner arriba al campesino español, cuesta demasiado, no olvidemos que cualquier sacrificio es pequeño para realizar esta obra y que, sobre todo, hay porciones de España que son devoradas —a interés compuesto de tiempo e ingratitud— de toda una predilección y un mimo del Poder central, que olvidaron a la hora solemne de rescatar España de la invasión de los bárbaros.

Entonces la aldea tendrá una política. La misma del Imperio. Que es solamente, como decía uno de nuestros primeros, esto: religión, cultura, milicia, trabajo y salud.

Asegúrese contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en **La Previsora Mallorquina**
Francisco Sancho, 35 - Tel. 2424
PALMA DE MALLORCA

FABRICA DE CURTIDOS DE Hija de JOAQUIN PUJOL

TELÉFONO 1232

Garau, 10 (Molinar de Levante) Palma de Mallorca

FABRICA DE CURTIDOS DE Juan Ros Mir y C.ña

Casa Fundada en 1850

Torre del Amor, 6

Teléfono 2424

Palma de Mallorca